

◆世预赛

客场逆袭泰国  
国足首战告捷

2026世界杯预选赛亚洲区36强赛C组首轮较量11月16日打响,客场作战的中国男足在先丢一球的情况下,凭借武磊和王上源的进球,2比1逆转泰国队,取得开门红。

此役,由于国足大将蒋光太缺席,朱辰杰搭档蒋圣龙出现在后防线上,武磊领衔锋线,吴曦担任队长。泰国队方面,“泰国梅西”松克拉辛首发出场。

上半场两队互有攻守。第13分钟,中国队通过角球配合觅得进球良机,但蒋圣龙的近距离射门偏出。第23分钟,泰国队打出反击,素帕纳射门被挡出后再次组织进攻,萨拉齐禁区线附近得球凌空抽射打破僵局。但仅6分钟后,中国队就扳平比分,韦世豪中场断球,突入禁区后将球传至后点,武磊铲射得手。上半场补时阶段,韦世豪再次送出妙传,但武磊将单刀球踢偏。

易边后不久,松克拉辛传中,萨拉齐极具威胁的头球被中国队门将颜骏凌化解。下半场比赛,持续近10分钟的暴雨给双方增添了难度。第74分钟,中国队实现逆转,两名替补球员通过一次反击完成连线,谢鹏飞挑传给无人防守的王上源,后者鱼跃冲顶破门。随后的比赛,泰国队大举压上但无力破门,中国队也未能抓住对方空当扩大优势,2比1的比分被保持到终场。

“首场比赛对阵小组第三档的球队并不容易,而且对方首次得到机会就取得进球,我们客场落后,但我们展现出了力量和性格,这对我们来说相当重要。”赛后,中国队主教练扬科维奇说,“我对拿到3分感到满意,当然不能完全满意,比赛中球队的表现有起伏,我们必须解决这些问题。”

扬科维奇还说,本场比赛获胜并不意味着中国队已经出线,接下来的路还很长。

替补出场并为中国队打进制胜球的王上源说:“赛前大家都知道这场比赛的重要性,大家在主教练的带领下准备了很长时间。很开心今天拿到3分,但我们知道路还很长,我们的目标是争取进入世界杯决赛圈,要一步步走。明天开始我们就要准备对阵韩国队的比赛。”

中国队11月21日将在世预赛亚洲区36强赛第二轮比赛中坐镇深圳迎战韩国队。韩国队首轮主场5比0轻取新加坡队。(东番)



王上源冲顶破门



中国艺术体操队、中国蹦床队运动员及其教练员在仪式上接受祝贺

冠军“上墙”

11月18日,中国艺术体操队在北京体育大学国家队训练基地首次迎来世界冠军登榜“上墙”仪式。

冠军“上墙” “榜样”力量

今年8月,在西班牙举行的第40届世界艺术体操锦标赛中,中国艺术体操队夺得五圈单项金牌,实现了世锦赛金牌“零的突破”。最终,由郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、蒲彦竹、王澜静、丁欣怡组成的中国艺术体操队集体组在本届世锦赛收获一金两银,并成功锁定巴黎奥运会入场券。

“这是我们特别期待也特别激动的时刻。对于亚洲队伍来说,很少能拿到艺术类项目冠军。希望这次能够在中国练习艺术体操的孩子心里种下一颗种子,未来把独特的中华文化用精用细向外输出,创造更好的成绩。”集体组教练孙丹在参加登榜仪式时说。

当日,中国蹦床队的世界冠军榜也迎来两位新成员——曹云珠和范心怡。在保加利亚索非亚举办的2022年蹦床世锦赛中,由曹云珠、朱雪莹、胡译乘和范心怡组成的中国队,收获女子网上团体赛金牌。在刚刚结束的2023年伯明翰蹦床世锦赛上,中国蹦床队赢得两金三银,如愿揽回两张奥运入场券。加上此前通过世界杯系列赛获得的名额,中国队成为蹦床项目第一个实现巴黎奥运会拿到满额四个参赛席位的队伍。

中国蹦床队的传统是运动员每夺得一次世界冠军,就会在其名下加一颗金色五角星。因此朱雪莹、胡译乘和严浪宇均再收获一颗金色五角星。

此前一天,中国体操队世界冠军登榜“上墙”仪式暨建队70周年纪念活动在国家体育总局训练局体操馆举行。在在数代体操人的见证下,中国体操队世界冠军榜迎来了第83位新成员——新科世锦赛高低杠冠军邱祺缘。

中国体操队今年在杭州亚运会和安特卫普世锦赛“双线作战”,最终在世锦赛收获2金3银2铜。继男团之后,女团今年也顺利拿到巴黎奥运会门票。奥运冠军刘洋时隔9年,再次摘得世锦赛吊环金牌。首次参加世锦赛的16岁小将邱祺缘赢



邱祺缘与冠军榜上自己的照片合影



范心怡在仪式上发言



曹云珠在仪式上发言

得高低杠冠军。

“很高兴能够用一枚宝贵的世锦赛高低杠金牌,为中国体操队成立70周年华诞送上最诚挚的祝福。这是我运动生涯的一次突破,也是全新征程的开始。”邱祺缘在发言时说。她的教练刘涛表示,将继承老一代体操人的优良作风,站好自己这班岗,努力让中国体操的辉煌一代一代传承下去。

“榜样”力量

本次体操世界冠军登榜“上墙”仪式迎来了一批特殊的“观众”。中国体操队建队首批运动员在京代表、历任中心主任、奥运冠军代表等数代体操人欢聚一堂,共同庆祝建队70周年。中国体操队成立于1953年,共培养体操奥运冠军、世界冠军83人,其中男子52人,女子31人。

仪式上,现年89岁的蓝亚兰动情地回忆起往昔峥嵘岁月,奥运冠军代表李宁风趣地谈到体操对自己的重要意义,中国体操协会主席缪仲一深入地总结了体操发展路程上的风雨与收获。

国家体育总局体操运动管理中心党委副书记、副主任常成表示,中国体操队冬训已经开始,希望通过此次活动,把整个体操界团结起来。榜样的力量是巨大的,中国体操只要保持不怕困难、追求极致、拼搏到底的传统,就一定取得更大进步。

国际体操联合会主席渡边守成也到场祝贺。渡边守成表示,中国体育界对世界体育的贡献之大,无法用语言形容。没有中国的加入,世界体操将不复存在。打江山易,守江山难。希望中国体操团结起来,融入亚洲和世界体操发展长河,守好首屈一指的地位。

渡边守成还参加了中国艺术体操队的世界冠军登榜“上墙”仪式,他在现场透露了一个小细节:在今年五月中国艺术体操队亚锦赛夺金后,原本亚洲体操联合会安排他给中国队颁奖,但他婉拒了。他告诉中国队:我只为获得世界冠军的中国队颁奖。中国队当时赠送他一条金色领带,这也象征着一种承诺。世锦赛夺冠后,他为中国队颁发金牌。他希望明年此时,能继续参加中国队奥运冠军登榜仪式。

另外,这三支国家队全体人员进行了巴黎奥运会备战宣誓,中国体操队代表邹敬园、中国蹦床队代表朱雪莹、中国艺术体操队代表孙丹分别发表了备战发言。(东番)